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Německý bitevní letoun Junkers Ju 87 je snad v celé Evropě 
znám pod jménem Stuka (Sturzkampfflugzeug), ovšem mezi 
vojáky Rudé armády získal přezdívku лаптёж ник (výrob
ce láptí, lýkové obuvi) podle aerodynamických krytů pod
vozkových kol. Během roku 1944 nahradily zastaralé Stuky 
ve většině německých bitevních eskader bitevní letouny Foc- 
ke-Wulf Fw 190F. V roce 1945 operačně létaly Stuky pouze 
u lll./SG 2, protitankových letek jako 10.(Pz)/SG 2, 10.(Pz.)/ 
SG 77 nebo 2.(Pz.)/SG 9 a u nočních bitevních letek.

Novinky 11

Sherman v Plzni i jinde 12

Řada měst v Evropě má své vojenské pomníky. Některé tvoří 
sochy osobností a hrdinů, jiné vojenská technika. U nás se 
v posledních více než dvaceti létech zlikvidovala řada tako
vých pomníků s technikou, ale objevil se jeden nový. Bohužel 
o něm téměř nikdo neví. Ostatně o tancích M4 Sherman se 
u nás dosud psalo velmi málo.

Donald James Matthew Blakeslee 16

Donald Blakeslee patřil k mužům, jejichž jméno ]e neodmys
litelně spojeno s americkou bombardovací ofenzivou nad 
západní Evropou. Proslavil se nejenom jako stíhací eso, ale 
hlavně jako velitel 4. Fighter Group. Narodil se ve Fairport 
FlarborvOhiu dne 11. září 1917 a již od mládí ho fascinova
lo létání. V jednadvaceti létech nastoupil do armády, proza
tím k pěchotě, a 13. září 1940 vstoupil do řad kanadského 
letectva - Royal Canadian Air Force. Po dokončení výcviku 
dorazil 15. května 1941 do Anglie, kde byl přidělen ke ka
nadské 401. peruti „City ofW estm ounť.

Československá přílba vz. 28 22

V roce 1919 se Ministerstvo národní obrany začalo zabývat 
zavedením ocelové přílby pro čs. armádu. Prvním krokem bylo 
zavedení přílby vz. 20, která byla z časových a ekonomických 
důvodů pouze dočasným a kompromisním řešením. Jednalo 
se o „německý typ přílby" tj. přílbu rakouskou s dodatečně 
osazeným hřebenem, který sloužil pouze k rozlišení českoslo
venské přílby od přileb potenciálních nepřátel.Teprve koncem 
dvacátých let byla zavedena přílba původní domácí konstruk
ce - přílba vz. 28, známá také pod nesprávně tradovaným 
označením vz. 25 i pod familiárním pojmenováním Fuat/ 
Fuad, Fuatka/Fuadka.

Jedna záhadná havárie 24

Čí je havarovaný letoun na snímku? Každý, kdo se někdy 
zajímal o činnost československých letců sloužících v době 
první světové války ve francouzském letectvu, by ihned 
a s jistotou odpověděl: To je přece Štorkovo letadlo! Zmínka 
o tomto nouzovém přistání se vyskytuje ve všech článcích, 
které leteckou činnost Jana Štorka byť jen stručně zmiňují, 
a mnohdy to je jediná konkrétní informace o jeho osudech 
v době války. Jenže toto není Štorkovo letadlo a my všichni, 
kdo tomu věřili, jsme žili v omylu.

V priestore obrany Sevastopola 28

Pre minulé číslo Hobby Historie sme pripravili recenziu prvé
ho zväzku knihy „Sovietski generáli v zajatí 1941 - 1945" 
autorov Michaila J. Karasyka a Jurija M. Karasyka. V recen
zi! sme sľúbili, že dielo, ktoré vydal Magnet Press Slovakia 
v ruskom jazyku (Sovetskije generály v plenu), priblížime aj 
ukážkami z kapitol. Dnes ponúkame niekoľko krátených 
úryvkov z kapitoly venovanej obrane Sevastopola, kde 
do zajatia padol generál Novikov.

Samohybné bezzákluzové
dělo Typ 60 30

Japonská obrnená technika je pro většinu zájemců vojenské 
historie spojena s obdobím druhé světové války. Z pováleč
ných desetiletí se do obecného povědomí dostaly zejména 
střední tanky, tvořící výzbroj pozemních sil ostrovního císař
ství v létech studené války.

Zánik Leteckého pluku 2 34

O osudném 15. březnu 1939 bylo v souvislosti s okupací 
zbytku Československa napsáno mnoho stran v knihách, 
časopisech a různých odborných publikacích. Tímto příspěv
kem se chceme v málo známých vzpomínkách pplk. Václava 
Lišky11 - velitele III/2. letecké peruti a letiště - zveřejněných 
brzy po skončení války, vrátit k událostem, které znamenaly 
obsazení olomouckého letiště německou armádou.
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